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1 Kérjük, húzza alá a megfelelőt. 





 

Iskolánkban 1958 óta folyik emelt szintű ének-zene oktatás, így kiemelten fontos számunkra a 

zenei nevelés.  

A „Fújdogál a szél…” népdaléneklési verseny éppen 20 éve indult útjára intézményünkben. A 

verseny célja a magyar népdalkincs megismertetése, életben tartása. A történelmi 

Magyarország – nagyobb hangsúllyal a győri és Győr környéki – tájegységeinek dalaira 

fókuszálunk, leginkább a szigetközi és a rábaközi dalok kerülnek előtérbe.  

A kötelező dalokat 2-3 évente változtatjuk, annak érdekében, hogy jobban el tudjanak mélyülni 

a jelentkezők az adott anyagba. A kategóriákként – a tanulók életkori sajátosságait figyelembe 

véve – kijelölt kötelező dalokat a verseny kezdete előtt legalább két hónappal kiküldjük. A 

szabadon választott dalok-népdalcsokrok bármely magyar tájegységről származhatnak.  

Több kategóriában folyik a megmérettetés. 1-2., 3-4., 5-6. és 7-8. évfolyamos tanulók, valamint 

alsós és felsős kisegyüttesek mérik össze tudásukat. A kisegyüttesek maximum 10 főből 

állhatnak, hangszerkísérettel vagy anélkül adják elő összeállításukat. 

A zsűri az iskola énektanárai mellett meghívott vendégekből áll ezzel biztosítva a verseny 

színvonalát, s egyben szakmai műhelyt is teremtve a felkészítőtanárok számára.  

Az ünnepélyes megnyitó és zárás mellett kiállítás és táncbemutató, táncház is színesíti a 

programot. 

 

A verseny a 2005/2006. tanévben indult, akkor még az 1-3. helyezettet díjaztuk az 50-60 

jelentkezőből. Mára 300-400 tanulót mozgósít a felhívás, s minősítő versennyé váltunk, azaz 

minden produkció díjazást kap: bronz, ezüst, arany fokozatban, a legkiemelkedőbb 

produkcióknak különdíj a jutalma. A minősítés mellett minden versenyzőnek apró ajándékot 

adunk (naptár jeles napokkal, kitűző stb.), melyet több esetben az ügyeskezű kollégák 

készítenek (dísztárgyak természetes anyagokból, hűtőmágnes stb.). A forrást a Győri 

Tankerületi Központ és a Pro Talentum Alapítvány biztosítja. 

A rendezvény színvonalát és népszerűségét az is mutatja, hogy számtalan iskola teszi közzé 

büszkén az itt elért eredményeket a honlapján, több éven át határon túli iskola is képviseltette 

magát Dunaszerdahelyről. 

Az utóbbi években kétfordulóssá vált a verseny: egy iskolai forduló után a területi forduló 

keretei közt indulnak a tanulók. (Ezzel megfelelünk a feltételnek, mely szerint Akkreditált 

Kiváló Tehetségpontként a MATEHETSZ oldalára is felkerülhet a rendezvény.) A nevező 

iskolák a honlapjukon minden évben megjelentethetik az egykor rajzpályázaton készült logóból 

készült bélyeget (bannert) benne az aktuális évszámmal. Innováció, hogy a versenyt a 

járványügyi időszak alatt is megrendeztük: videófelvételeket küldtek a nevezők. 

 

A rendezvény küldetése, hogy életben tartsa a népdalkincsünket – különös tekintettel a győri és 

Győr környéki népdalokra –, s a népzene szeretetére irányítsa a figyelmet. A 

hagyományőrzésben a Nádorvárosi Népművészeti Egyesület is rendszeresen részt vesz a 

tájegység szerinti táncbemutatójával, táncházával. Kísérőprogramként a versenyzők, 

felkészítők, szülők, kísérők az adott tájegység képi világából tekinthetnek meg kiállítást, melyet 

rajz szakos kollégáink állítanak össze akár gyűjtött anyagból, akár tanulói rajzpályázatból.  

A komplex művészeti nevelésnek része a tartalmas és esztétikus nevezési lapok elkészítése, és 

az esetenként (nem követelmény) viseletben vagy stilizált öltözetben való diákok megjelenése, 



a hangszerbemutató, a közös éneklés – a színvonalas rendezvény közösségépítő ereje. 

A verseny végeztével a kategóriákkénti helyszíneken a zsűri szóban is értékeli a produkciókat, 

egyénileg is szakmai tanáccsal látja el a versenyzőket és a felkészítő tanárokat. Az oklevelek 

megírását követően a zsűri tagjai egymást közt is értékelik a hallottakat, valódi szakmai 

műhellyé válik a találkozó. Büszkék vagyunk rá, hogy a rendezvény színvonalát megyeszerte 

és országosan elismert szakemberek biztosították, emelték az évek során. Többek között 

körünkben köszönthettük Budai Ilona (†) népdalénekest, Barsi Hajna (†) néprajzkutatót, Jánosi 

András népzenészt, az MMA tagját, Barabás Edinát, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem 

tanárát, Kozma László oktatási tanácsost, népzenei együttes vezetőjét, a KÓTA népzenei 

bizottságának akkori elnökét, dr. Erdős Ákost, az ELTE Zenei Tanszékének tanárát, Kuruczné 

Borbély Márta pedagógust, népzenészt, valamint további népzenészeket, szaktanácsadókat. 

 

7. Indoklás az értéktárba történő felvétel mellett: 

A „Fújdogál a szél…” népdaléneklési minősítő verseny történelmi Magyarország, különösen 

a győri és Győr környéki népdalkincs megőrzését, generációról generációra történő 

átörökítéstét tűzte ki célul. A rendezvény hagyományőrző és közösségépítő ereje 

felbecsülhetetlen. A keretei közt komplex művészeti nevelés folyik: hangszer- és táncbemutató, 

táncház, kiállítás az adott tájegység anyagaiból, tanulói munkákból. A tanulóknak és 

felkészítőknek egyéni tanácsadást biztosítunk, s a szaktanárok számára szakmai műhelyt jelent 

a találkozó. 

 

8. A nemzeti értékkel kapcsolatos információt megjelenítő források listája (bibliográfia, 

honlapok, multimédiás források): 

Győri Nádorvárosi Ének-zenei Általános Iskola honlapja, 2021/2022. tanév 

Versenykiírás 

https://nadorgyor.hu/-masolat?ckw=RsO6amRvZ8OhbA==  

 

Oxygen Média – Győri Hírek és Magazin, 2016. 02. 17. 

„Fújdogál a szél” 

https://youtu.be/ZMtmTEQm9X8?si=Ea_wWct-CdafLu-C  

 

Oxygen Média – Győri Hírek és Magazin, 2014. 12. 01. 

Népdaléneklési verseny 

https://youtu.be/KF RkR95ZgI?si=khpY9xYJSRYsQV5t  

 



Oxygen Média – Győri Hírek és Magazin, 2012. 12. 03. 

„Fújdogál a szél" népdaléneklési verseny 

https://youtu.be/oe4WilMWWHg?si=qOxYrBWa4EgvSbBw  

 

Győri Nádorvárosi Ének-zenei Általános Iskola – Akkreditált Kiváló Tehetségpont 

A Tehetségpont specifikus és konkrét programjai: 

https://tehetseg.hu/tehetsegpont/tp-150-002-404  

 

9. A nemzeti érték hivatalos weboldalának címe: www.nadorgyor.hu  

  



III. MELLÉKLETEK 

1. Az értéktárba felvételre javasolt nemzeti érték fényképe vagy audiovizuális-

dokumentációja 

 
 

 



 
 

 

 
 

 

 



 
 

 

 

 

 
 



 
 

 
 

 



 
 

 



2. A Htv. 1. § (1) bekezdés m) pontjának való megfelelést valószínűsítő dokumentumok, 

támogató és ajánlólevelek 

 

 

 

 

Ajánlás 

a „Fújdogál a szél…” népdaléneklési verseny Győri Értéktárba vételéhez 

 

    A Győri Nádorvárosi Ének-zenei Általános Iskola rendszeresen ad helyszínt és rendezi meg 

az általa elindított „Fújdogál a szél…” népdaléneklési versenyt, melyre több alkalommal is 

meghívott zsűrizni a rendező, Czidor Melinda. Precízen felépített és jól átgondolt szervezéssel, 

kivitelezéssel találkoztam, nagyszerűen felkészült, magas színvonalú versenyprogramoknak ad 

otthont minden alkalommal az intézmény. Ünneplőbe öltöztetik nemcsak iskolájuk 

tornacsarnokát, de a gyerekek és a vendégek lelkét is.  

    Jómagam gyermekkarral dolgozom, a kóruséneklési technikát tanítom, így a népdaléneklés 

autentikus előadásmódjának ilyen színes és sokoldalú mivolta minden alkalommal nagy 

örömmel töltött el, s csodálattal hallgattam a gyerekeket zsűrizés közben. Ezen alkalmak a népi 

hagyományok olyan szeletét és értékeit képviselik, melyek nemcsak élményt adnak, de a 

magyarságunk ősi kincseit is magukban hordozzák. Tanít, nevel a szépre, az igényességre. A 

dalok által megismerik saját kultúrájukat, gyökereiket, gazdagodik a szókincsük, találkoznak 

régi szavakkal, kifejezésekkel; megtanulnak érzelmeket hanggal kifejezni, és még hosszan 

sorolhatnám a területeket, melyekre hatással van egy-egy ilyen esemény.  

Egy népdaléneklési verseny nemcsak zenei tudást ad, hanem lelki tartást, önbizalmat, 

közösséget és erős kulturális identitást. Ez egy olyan ajándék, ami végig kísérheti a gyereket 

egész életén át. Mindennek jelentőségére és fontosságára érzett rá az iskola vezetése és 

szervezője, mikor felvállalták ennek a nemes célnak a megvalósításához szükséges feladatokat.  

    Kívánom, hogy még sok-sok éven keresztül szerezzenek örömöt mindannyiunknak, s hogy 

tovább segíthessék a tanulók lelki és személyiségfejlődését, a közösségi összetartozás érzését 

és a zenei nevelés eme területének, mint egy gyöngyszemének a további gondozását.  

A „Fújdogál a szél…” rendezvényt szeretettel ajánlom a Győri Értéktár kincsei közzé. 

Budapest, 2025. 10. 30. 

Barabás Edina s.k. 

Liszt F. Zeneműv. Egyetem óraadó tanára, 

a Városmajori Kós K. Ált. Iskola énektanára, kórusának karvezetője 



Ajánlás 

A „Fújdogál a szél…” népdaléneklési verseny Győri Értéktárba való felvételéhez 

 

A Győri Nádorvárosi Ének-zenei Általános Iskola évről évre megrendezett „Fújdogál a szél…” 

népdaléneklési versenye méltán vált a térség egyik legfontosabb kulturális eseményévé.  

A rendezvény egyik célja, hogy a fiatalok megismerkedjenek többek között a Győr és környéke, 

a Szigetköz, valamint a Rábaköz gazdag népzenei hagyományaival, miközben ápolják és 

továbbadják ezen értékeket a jövő nemzedéke számára. Nagy szükség van jelen korunkban erre 

a hagyományosan létrejövő rendezvényre, mert társadalmunk egyre kevésbé fókuszál ezen 

értékekre. A verseny így a helyi népzene iránti tiszteletet is jelképezi. 

A verseny zenei, művészeti színvonala kiemelkedő, hiszen minden korcsoport számára a 

legmagasabb szakmai tudással rendelkező zsűritagok biztosítják a felkészítést és a verseny 

lebonyolítását. A zsűri tagjai, akik évről évre örömmel tesznek eleget a meghívásnak, nemcsak 

értékes tanácsokkal segítik a fiatalokat, hanem a szakmai fejlődésüket is elősegítik. 

A verseny különlegessége, hogy nem helyezéseket osztanak a fellépő népdalénekeseknek, 

hanem arany, ezüst és bronz fokozatos oklevelekkel és különdíjakkal jutalmazzák a legkiválóbb 

előadásokat. Ezáltal a versenyző diákok számára a helyezésnél fontosabbá válik a közös élmény 

és a tehetségük elismerése, miközben a rendezvény barátságos atmoszférát biztosít minden 

résztvevő számára.  

A „Fújdogál a szél…” népdaléneklési verseny nem csupán egy zenei megmérettetés, hanem 

egy olyan kulturális örökség, amely valóban méltó helyet kaphat a Győri Értéktár kulturális 

örökség kategóriában. 

 

Győr, 2025. október 29. 

 

 

 

Gaál Ferenc Szabolcs sk. 

zeneismeret tanszakvezető 

 

Liszt Ferenc Zeneiskola-Alapfokú Művészeti Iskola  

  

  



Ajánlás 

A „Fújdogál a szél…” népdaléneklési verseny Győri Értéktárba való felvételéhez 

 

Alulírott Sipos Tamásné évek, évtizedek óta zsűritagként veszek részt a Nádorvárosi Általános 

iskolában rendezett népdaléneklési versenyen. 

Köszönettel veszem, hogy részese lehetek ennek a sikeres, minden alkalommal fantasztikus 

élményt nyújtó rendezvénynek. 

 Az iskola fontosnak tartja, hogy a zenei oktatás, a kórusok magas színvonalú működtetése 

mellett a népzene is méltó versenyben, ünneplésben részesüljön.  

Nagy létszámú általános iskolai tanulói réteget mozgósít a rendezvény. Olyan rangos 

eseménynek számít, hogy a túljelentkezés miatt korlátozni kell az iskolákból küldendő tanulói 

létszámot. A csodás hangú gyermekek egyénileg vagy csoportosan szólaltatják meg a 

különböző tájegységek népdalait. 

Tisztelet a felkészítő kollégáknak, akik évről évre a tehetséges tanítványaikat felkészítik az 

egyéni vagy csoportos bemutatkozásra. Sok-sok megtanult népdal közül választják ki a 

legmegfelelőbbeket, amivel versenyezhetnek. 

Szívet melengető, hogy nagyon sok diák elkötelezett a népi kultúra iránt, fontosnak tartja 

népdalkincsünk életben tartását, megszólaltatását. Értéknek tartják a népdalokat, fontos 

számukra, hogy ünnepi köntösbe öltözve hallgatóságukkal is megismertessék ezt az ezerszínű 

világot. Ők tudják, értik, hogy a dalokat meg kell szólaltatni még akkor is, ha már teljesen más 

körülöttünk az élet, mint amiről a dalok szólnak. 

A verseny értékét, hasznosságát az iskolákon kívül a családok is támogatják, fontosnak tartják, 

büszkék gyermekeik szereplésére, értékek közvetítésére. 

A népdalok megismerése, elsajátítása, magas színvonalon való megszólaltatása komoly 

hatással van későbbi életszakaszaikra. 

Nagyon nagy szükség van erre a zenei rendezvényre, mert a mai világban ezek az értékek 

háttérbe szorulnak. 

Teljes szívvel és meggyőződéssel javaslom, hogy a Nádorvárosi Ének-zenei Általános Iskolában 

évente megrendezett „Fújdogál a szél…” népdaléneklési verseny bekerüljön a Győri 

Értéktárba, mely növeli az értéktár színvonalát is. 

Győr, 2025. október 26. 

         

Sipos Tamásné sk. 

ének-zenetanár 

Győr városi zenei rendezvények szervezője 



Ajánlás 

 

Vántusné Gaál Zsófia  

mesterpedagógus, ének-zene középiskolai tanár, karvezető 

ajánlása 

a Győri Nádorvárosi Ének-zenei Általános Iskola  

„Fújdogál a szél…”  népdaléneklési verseny Győri Értéktárba felvételéhez 

 

 

A „Fújdogál a szél…” népdaléneklési verseny sok éve jelentős szerepet tölt be az általános 

iskolák népdalt éneklő tanulói és felkészítő tanárai között. 

A versenyt szervező, s annak helyszínt biztosító Győri Nádorvárosi Ének-zenei Általános 

Iskola fontos küldetést teljesített a létrehívásával. A népzene szeretetére, a 

népdaléneklés fontosságára hívta és hívja fel a figyelmet. 

Hiánypótlás, mert a Barsi Ernő vármegyei népdaléneklési versenyen kívül a régióban 

kevés lehetősége van az általános iskolai tanulóknak szólóban, de különösen kisegyüttes 

kategóriában megmutatni felkészültségüket, tudásukat. Elengedhetetlen az ének-zene 

tanárok felkészítő munkája, lelkesedése, motiváltsága ehhez a nagyon fontos misszióhoz, 

hiszen a családok, a társadalom egyre kevésbé fókuszál erre a csodálatos értékre, amit a 

népi, népzenei világunk mutat és tanít fiataljaink számára.  

A „Fújdogál a szél” népdaléneklési versenyen több alkalommal voltam a szervezők által 

felkért zsűri tagja, így a tapasztalataim által is teljes meggyőződéssel ajánlom és 

támogatom, hogy vegyék fel az értéktárba, kiemelkedő rendezvénnyel gazdagodik általa. 

Győr, 2025. október 30.      

 

                                                  s.k.  

                                                        Vántusné Gaál Zsófia 

mesterpedagógus, ének-zene középiskolai tanár, karvezető  



Nyilatkozat és hozzájárulás adatkezeléshez 

Alulírott kijelentem, hogy a Győr Megyei Jogú Város Önkormányzata (székhelye: 9021 Győr, 

Városház tér 1.) mint adatkezelő által az „Adatvédelmi tájékoztató a Győri Értéktárral 

kapcsolatos javaslattételi eljárás keretében történő személyes adatok kezeléséről” tárgyú 

adatkezelési tájékoztatóját megismertem, azt megértettem és tudomásul vettem. 
Fentiek alapján az alábbiakban megjelölt személyes adatok kezelésével összefüggésben önkéntesen, 
befolyásmenetesen – adatkezelést megelőzően - a következő nyilatkozatot teszem 

 

Személyes adat Adatkezelés 

jogalapja 

Adatkezelés célja Hozzájárulá 

s megadása 

Érintettről beazonosítható módon készített 

videofelvételen, fényképen található 

képmás, fiziológiai jellemzők (pl. 

testtartása) 

Érintett 
hozzájárulása 

a Győri  Értéktár 

bővüléséről, illetve a 

Bizottság döntéséről 

a  közvélemény 

tájékoztatása  Győr 

város  értékeinek 

népszerűsítése 

érdekében 

videofelvétel, 

mozgókép és fénykép 

készítése 

- a Győri Értéktár 

Bizottság ülésén 

 

 

hozzájárulok 

   nem 
járulok hozzá 

Érintettről beazonosítható módon készített 

videofelvételen, fényképen található 

képmás, fiziológiai jellemzők (pl. 

testtartása) 

Érintett 

hozzájárulása 

a Győri  Értéktár 

bővüléséről, illetve a 

Bizottság döntéséről 

a  közvélemény 

tájékoztatása  Győr 

város  értékeinek 

népszerűsítése 

érdekében 

videofelvétel, 

mozgókép és fénykép 

készítése 

- az oklevél átadási 

eseményen 

 

hozzájárulok 

 nem 

járulok hozzá 

Érintettről beazonosítható módon készített 

videofelvételen, fényképen található 

képmás, fiziológiai jellemzők (pl. 

testtartása) 

Érintett 
hozzájárulása 

a Győri  Értéktár 

bővüléséről, illetve a 

Bizottság döntéséről 

a  közvélemény 

tájékoztatása   Győr 

város  értékeinek 

népszerűsítése 

érdekében 

videofelvétel, 

mozgókép és fénykép 

közzététele, 

felhasználása   a 

www.    gyor.hu 

honlapon 

 

hozzájárulok 

 nem 

járulok hozzá 



A 324/2020. (VII. 1.) Korm. rendeletben foglaltak alapján 

Érintettről beazonosítható módon készített 

videofelvételen, fényképen található 

képmás, fiziológiai jellemzők (pl. 

testtartása) 

Érintett 

hozzájárulása 

a Győri   Értéktár 

bővüléséről, illetve a 

Bizottság döntéséről 

a  közvélemény 

tájékoztatása   Győr 

város  értékeinek 

népszerűsítése 

érdekében 

videofelvétel, 

mozgókép és fénykép 

közzététele, 

felhasználása  az 

érintett 

hozzájárulásának 

keretei között a Győr 

Város   hivatalos 

oldala” facebook 

oldalon (https:// hu- 

hu.facebook.com/gyo 
rvaroshivatalos/ 

 

hozzájárulok 

 nem 

járulok hozzá 

 

 

A felvétel közzétételéhez történő hozzájárulásom megadása esetén (kérjük, aláhúzással jelölje 

a 
megfelelő rendelkezéseket – hozzájárulás esetén az egyes események megjelölése is szükséges!) 

- hozzájárulok  ahhoz,  hogy  nevem  és  javaslattevői  
minőségem 
közzétételre kerüljön 

a. Győri Értéktár Bizottság ülésén készült felvételen 
b. az oklevél átadási eseményen 

- nem járulok hozzá ahhoz, hogy nevem és javaslattevői 

minőségem 
közzétételre kerüljön. 

a. Győri Értéktár Bizottság ülésén készült felvételen 
b. az oklevél átadási eseményen 

Fentiekben adott adatkezeléshez szükséges hozzájárulásom visszavonásig érvényes. Tudomásom 

van arról, hogy hozzájárulásom visszavonását az Adatkezelő bármely elérhetőségére jogosult vagyok 

eljuttatni. 

 

 

Kelt: …………………………………. 

 

 
…………………………………………….. 

Nyilatkozó olvasható neve 

 

 

…………………………………………….. 
Nyilatkozó aláírása 
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HOZZÁJÁRULÓ NYILATKOZAT 
 

 

 

 
Alulírott …………………………………………………….. hozzájárulok az általam 

benyújtott 

 

 

javaslatban megadott adatok kezeléséhez, továbbá a benyújtott teljes dokumentáció, a 

csatolt 

 

 

dokumentumok, saját készítésű fényképek és filmek felhasználásához. 

 

 

 

Továbbá nyilatkozom, hogy a nem saját készítésű dokumentumok tekintetében az adott 

dokumentum 

 

 

tulajdonosa hozzájárult a térítésmentes szabad felhasználáshoz, mely magában foglalja a 

nyilvánosságra 

 

 

hozatalt a helyi értékek adminisztrációja, archiválása és népszerűsítése érdekében. 

 

 

 

 

Győr, 2025. ………………………. 

 

 

 

 

 

 
……………………………………………………….. 

 

Javaslattevő aláírása 

 

 




